

闽清白衣天使跪地人工呼吸救人

网友纷纷为其点赞

11月28日早上,一段视频在闽清人的微信群、朋友圈中疯狂转发,视频中,一位年轻女孩跪地为晕倒的老人做心肺复苏。在胸外按压没有效果的情况下,女孩不顾一旁围观的人的目光,直接就跪地为老人做了人工呼吸。大家纷纷点赞的同时,表示一定要找到这位正能量的女孩。

记者经过多方联系了解到,这名给老人做心肺复苏的女孩是闽清精神病防治院的护士,叫陈捷,37岁,参加工作已十年。事发当时,她刚好送小孩上学,在回家路上,遇见一个卖菜的阿姨晕倒在梅花园市场门口,不省人事。她开始以为老人只是一般昏倒,但还是下车查看,发现老人情况并不乐观,心跳呼吸都非常微弱,嘴里还有粘液涌出,她连忙给老人做了心肺复苏,并把老人假牙取出做了人工呼吸。这一系列动作持续了十几分钟,直到救护车



工作中的陈捷

的到来……

随后记者在闽清精神病防治院见到了陈捷,剪着短发的她看过去非常干练能干,对于突然“走红”她

有点无所适从,她说:“当时是突发情况,身为医务人员,理所应当是要争取时间去救人的。”闽清精神病防治院护理部主任苏赛珠说:“陈捷08

年来我们院里了,她医基础扎实,业务方面表现非常突出,特别是身为两个孩子的妈,从来也都没有给我们添过任何“麻烦”。

都说护士工作辛苦,“白衣天使”不好当,但是作为精神病防治院的护士更是辛苦。据悉,陈捷所在的1区病房一共有70多位病人,她平时所负责的工作就是对这些病人治疗管理外加生活护理。有一次,陈捷在吃饭的时候遇到病人发病,对方直接把饭菜扣到了她头上,她也不急不恼,换身衣服继续工作……

记者从闽清县医院了解到,被施救的老人70岁,梅溪镇白石坑人,在急诊科抢救了1小时,最后还是没能挽回老人的生命。由于当时老人已没意识,无法询问到什么病情,家属匆忙就接回家了,也没交代什么病史。在感叹生命无常的同时,我们也要为这个正能量的女孩点赞!

(苏雪容)

我县选手在省第六届残疾人职业技能竞赛中获佳绩

本报讯 11月24至25日,由省残联、人社厅联合主办的福建省第六届残疾人职业技能竞赛在福州举行,闽清选手赛出佳绩。

据悉,本届技能竞赛设置4大类21个竞赛项目,来自全省10个代表团的200多名选手参赛。经过紧张角逐,我县2名参赛选手

脱颖而出,肢体残疾人黄家龙获女装制版第二名,盲人按摩师刘烽获盲人按摩第一名。此次成绩的取得充分展示了我县残疾人自强不息、奋勇争先的精气神,也展示了闽清人“傲雪迎霜,凌寒飘香”的梅花精神。(县残联)

大爱耕福田 丰碑树人心

福建大丰文化基金会闽清扶贫济困基金启动并捐赠医疗设备

本报讯 11月29日下午,福建大丰文化基金会在县总医院举行闽清扶贫济困基金启动暨医疗设备捐赠仪式。福建大丰文化基金会名誉理事长毛桂荣、理事长夏荣建等一行10人,以及县总医院社工志愿者代表50人参加了此次活动。

在“扶贫济困基金”启动仪式上,福建大丰文化基金会名誉理事长毛桂荣说,在闽清启动扶贫济困基金是因为对闽清县总医院放心,因为这里有爱心的医护人员、志愿者、社工们放心,所以选择把善款放在这片爱的土地,让扶贫基金用在点上、用在刃上、用在困难群众的心坎上,以造福更多的人。

在捐赠仪式上,黄勤贵院长代表县总医院接受了福建大丰文化基金会捐赠的价值5.6万元的医疗设备。黄勤贵对福建大丰文化基金会长期以来对我县抗灾救灾、扶贫济困、医疗教育等民生事业发展做出的突出贡献表示崇高的敬意和衷心的感谢。

谢。此次捐赠医疗设备可以满足县总医院的实际需求,助力闽清县医疗卫生事业的发展,实实在在让闽清的老百姓感受大丰之爱。

据了解,福建大丰文化基金会成立于1991年,成立初期的名称为“荔丰、协丰文化基金会”。基金会的发起人是由福建省鞋帽进出口集团公司与台湾丰泰集团合资成立的两家公司,即福建荔丰鞋业开发有限公司和福建协丰鞋业有限公司。当时两家公司领导毛桂荣女士和王秋雄先生为感谢国家改革开放的优惠政策和各级地方政府的大力支持,遂成立“荔丰、协丰文化基金会”,并决定从两家合资企业每年的利润中,提取一定比例的资金捐赠给基金会,用于开展公益活动,以扶持福建省的文化教育、体育及其他公益事业,赢得了社会各界的赞誉,而我院则是大丰文化基金会首次对卫生事业捐赠的单位。(县总医院)

井后中心小学“帮困”记

闽清县塔庄镇黎家村,地处偏僻山区,自然条件差,交通很不便利,是市级文明校园闽清县井后中心小学结对帮扶村,村民黄金道是该村的精准扶贫建档立卡户。

2017年5月、11月,井后中心小学志愿者曾两次深入黎家村扶贫,了解村情,慰问黄金道一家,并送上生活用品。井后中心小学校领导跟塔庄镇领导、黎家村书记一起,为黄金道脱贫致富商量对策。今年6月,井后小学领导再次来到黄金道家中慰问,根据黄金道家实际情况,建议其可以通过种养来脱贫。

在井后小学的张罗下,黄金道种植近七亩本地芋头,预计收成3万多斤。经井后中心小学领导和老师多方联系经销商,卖出2万多斤,可田里的芋头还有一万多斤,黄金道很着急。井后中心小学立即召开教师、学生家长联席会议,决定发动全体教师、学生家长,献爱心为其解决困难。随后,大家立即行动起来,通过微信群,向全

体教师和全体家长发出献爱心“义卖”信息。很快教师动起来,家长动起来了,5斤、10斤……预订电话接应不暇。

11月20日,整整3大车的芋头运到井后小学,学校立即组织志愿者开始忙碌起来。教师、家长、学生等众多志愿者前来帮忙,购买包装袋,借电子秤,拆袋、分拣、装袋,过称……看着一袋袋堆满地上的芋头,志愿者们心中满是欣慰。11月22日,校园热闹非凡,认购的爱心人士、家长来往穿梭,1袋、2袋,有的甚至5袋、10袋,还有的爱心人士一次就购买了30袋,说是分享给亲戚朋友。半天不到,6000多斤芋头售完一空,还有众多的热心者因为没有买到而感到遗憾。

井后中心小学发挥文明校园示范带头作用,积极履行社会责任,多渠道帮助贫困户销售农产品,充分展现了志愿服务在乡村振兴战略中的推动作用。(文明闽清)

禁毒宣传进校园 筑牢禁毒防火墙

省横司法所开展禁毒宣传进校园活动

本报讯 为进一步加强校园禁毒宣传教育,11月27日下午,县司法局省横司法所与省横中心小学联合开展禁毒宣传进校园活动,由省横司法所工作人员在省横中心小学操场为全校师生带来主题为“珍爱生命 远离毒品”的知识讲座。

本次讲座为全校师生介绍了毒品的基本知识和危害,并结合涉毒案例深入浅出地讲解了我国法律关于毒品违法犯罪的规定,使同学们对毒品以及毒品犯罪形成一个具象的认识。同时,讲座还讲述了预防

吸食毒品的重要性,以及如何防止吸食毒品的正确行为习惯等。讲座呼吁同学们多了解毒品知识,珍爱生命,拒绝毒品。经过司法所工作人员一系列的讲解,加深了同学们对预防毒品的认识,提高了对毒品的警惕,帮助同学们树立起积极向上的世界观、人生观、价值观。

此次活动提升了全校师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,得到了老师和同学们的积极响应,营造了良好的校园禁毒氛围。(县司法局)

梅好闽清池园美 小镇夜景好迷人

池园镇位于闽清县西南部,东连坂东,南接上莲,西毗尤溪,北邻金沙,是闽清县三大古镇之一,属丘陵山区乡镇,镇内四面环山,中间形成小盆地,故称“池园”。

近几年,镇党委、政府紧紧围绕县委的战略部署,大力改善民生,提供人民生活优质服务,统筹推进城乡发展,促进全镇面貌焕然一新,尤其池园的夜景特别美!

小镇的夜景,大抵在日落一小时后就出现了。天渐渐暗了下来,晚霞褪去,月亮在天空中出现,星辰冉冉升起,老远就能看到的欢迎门是那么显眼、那么亲切,晚归的人不时放慢脚步,多瞄上几眼,心中不免泛起阵阵暖意。

芝溪公园的夜景很美,是小镇的一大看点。河两岸的房子都装上了彩灯,五颜六色,倒影在清澈的芝溪河水中,如水下宫殿,显得富丽堂皇。河两岸休闲步道上的路人们用手机把沿路美景拍下来,也不由地感叹这一小确幸。

有些习惯夜生活的年轻人,三三两两漫步于朝阳桥头,张望着寻找归处,或选择落坐于前处路边的小店,点上几个菜,斟



芝溪公园(丽星村)

上几杯酒,烤上几串肉,自由自在地消遣起来。从盛夏到秋凉,他们始终沉浸在火热中,品的有滋有味,成了小镇真正懂得享受生活的人群。

沿着宽阔又亮堂的县道走下去,便会听到公园里不时传来悦耳的歌声,那是一些喜欢锻炼的人们:有随音乐翩翩起舞的大妈,分享着律动的快乐;有缓慢散步的一家三口,享受着轻松悠闲的夜晚时光。正是他们的存在,才提升了小镇的文化品位,为这个市级文明小镇注入了活力,也成就了小镇一道靓丽的风景。

第一次听闻她的名字,就知道了这是个有故事的小镇。镇内蕴藏有丰富的土瓷资源,瓷器生产历史悠久,如今更是以电瓷产业闻名。走在路上,小编曾多次扩展自己的想象,是否其他地方的夜景也是这样?或许更好。但小编依然觉得小镇夜景是最美的,因为每天都能真实地看到,深刻感受到她的魅力。(来源:瓷都风采)



池园镇欢迎门(福斗村125县道)

塔庄“十月八”传统文化艺术节开幕

本报讯 11月25日,塔庄镇第二届“十月八”传统文化艺术节暨首届“丰收节”在镇综合文化服务中心开幕,开启了以“有福之州,文化共享”为主题的一系列文化活动。

上午8点,由腰鼓队、彩带队等组成的文艺演出队伍,从镇政府门口出发绕镇区踩街,引得村民们阵阵喝彩,为“十月八”营造了欢乐、祥和的气氛。晚上7点,活动开幕式举行后,文艺演出拉开帷幕。首先开场的闽剧演唱《十赞塔庄》展现了塔庄新面貌,更表达了当下党和政府扫黑除恶、建设平安塔庄的决心。紧接着,独唱《最美的歌儿唱给妈妈》、闽

剧《状元亭》等一系列节目轮番上演,为观众们送上一场视觉与听觉的饕餮盛宴。

据了解,塔庄“十月八”是塔庄的传统文化活动,十月八即农历十月十八日,先人选择农历十月十七、十八、十九日在玉屏山下大王坪前搭戏台,祈求来年风调雨顺、国泰民安。该文化艺术活动始于清乾隆己亥年间(公元1779年),距今已有238年的历史。彼时,毗邻乡镇的村民均趁农闲走亲访戚看戏,于是衍生摆摊设点售卖农副产品和手工艺品,以及各种小吃。(图文/颜智胜)



闽剧表演

山水三溪 “油”在白岩

三溪乡举办茶油文化暨乡村休闲旅游推介活动

本报讯 11月25日,“梅好”闽清花·果·山之三溪茶油文化暨乡村休闲旅游推介活动在三溪乡上洋村拉开了帷幕,近2000余亩的茶油基地迎来八方来客。此次活动由县旅游局、县农业局、县科技文体局、县融媒体中心、县文学艺术界联合会、县三农服务超市、三溪乡人民政府联合主办。

活动现场热闹非凡,人声鼎沸。主会场精彩纷呈的歌舞表演博得台下观众的阵阵掌声。美食体验区飘出的香味挑逗着每一个人的味蕾,每一位食客品尝过茶油煎芋头糕、茶油拌面、炸油饼等闽清特色美食后无不啧啧称赞。此次活动还组织亲子家庭进行“乡村大寻宝”亲子趣味活动、茶油采摘比赛和品味茶油文化等,上洋村处处欢声笑语。

此外,活动现场还设置了茶油文化和产品及闽清农产品推介展,吸引了不少游客驻足观看和购买农产品。从福州市区来的游客王女士说:“今天这一趟来得非常值,早就听说闽清三溪的茶油品质好,真是百闻不如一见,这么好的茶油,我一定要多买点回去。”

据了解,茶油是一种木本纯天然食用油,是一种国际粮农组织首推的健康型高级食用植物油,是一种对人体健康有益的保健型绿色营养油,被人们誉为“长寿油”、“益寿油”和“油中软黄金”。闽清县是福建省10个油茶生产重点县之一,三溪乡是闽清县油茶生产的重点乡镇。近年来,三溪乡油茶产业有了长足发展,涌现出了许多油茶种植大户,一批油茶生产专业公司和专业合作社应运而生。这些企业中,就有作为本次活动协办单位的福建白岩山生态农业发展有限公司,该公司是一家集种植、加工、销售、科研为一体的油茶专业化企业,现有直营油茶基地面积近千亩,均已进入盛产期。公司生产的“白岩山”牌茶油是获得国家生产许可可达到上市标准的品牌茶油。

据介绍,此次活动是“梅好”闽清花·果·山系列推介活动的内容之一,旨在进一步弘扬茶油文化,推广三溪茶油系列产品,提升闽清乡村休闲旅游知名度和美誉度,推动乡村振兴。(许泓彬)

对毒品说“不”

打一场禁毒的人民战争

向毒品说“不” 打一场禁毒的人民战争

要实现中华民族伟大复兴梦,必须坚持富强和强军统一,努力建设强军目标而奋斗!

平安三率
群众安全感满意度
平安建设知晓率
执法工作满意度

闽清县委政法委
闽清县综治办